
I
I
1

ARA I DINAR
Postarina u gotovom piacena. — Postaviteldij készpénzben fizetve.

inm B5
ifiÜ •J<1 éli1eggg i lewliII 1

B F5**Ü§v ^rím
t&áZms*

m&ssiAfe ^cCCAr;.^ Bt; ius&iá
■ammm FELELŐS SZERKESZTŐ : Dr. MÁRA JENŐ

Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyed­
évre 75, havonta 25 dinár. Megjelenik délelőtt.

VASÁRNAP. 1930 FEBRUÁR 9A BÁNSÁG MAGYAR POLITIKA! NAPILAPJA
Szerkesztőség, kiadóhivatal éj nyomda : 
Becskerek, Obilityeva ucca 1. Telefon : 281 és 21

» ®Veliki
59. ÉVFOLYAM, 33. SZÁM

A bolgár sajtó igen mele^.'x 
gén foglalkozik a jugoszláv- 
bolgár bizottság munkájá­

nak eredményével.

lépés a fi©ISsle$ierelé$ 
terén.

Rómából jelentik : Schober kancel­
lár pénteken egy órás kihallgatáson 
jeleni meg a pápánál, aki igen meíe- 

érdeklődöíí Ausztria viszonyai Amerika teljes fiottaparifást áfást? fel 32 angoloknak.gén
iránt.

javaslat lényege az, hogy a nagy 
csatahajók teljes paritását a jövő év- 

megvalósitsák. Amennyiben azt
Anglia elfogadja, úgy 5 angol és . ,

amerikai csatahajót helyeznek jugoszlav-bolgar egyezményt
let ve a jugcszlav—bolgár vegyes
bizottság tárgyalásainak befejeztét.

A La Bulgarie megelégedéssel 
konstatálja, hogy ezeknek a fontos 
kérdéseknek az eldöntése nagy meg­
nyugvást kelten mindkét ország ve­
zető köreiben. A, megegyezés létre­
jöttét a két bizottság olyan irányban 
vezette, hogy a közös érdekek elis­
meréseképpen politikai közeledés 
jöjjön létre. Örömmel állapítja meg. 
hoz ez az aktus, amelyen a delegáció

két or-

Lontíon, íehr. 8.
Stimpson tegnap szenzációs nyilat­

kozatot tett a ílottaieszerelési konfe­
rencián. Bejelentette, hogy az ame­
rikai delegáció minden hajókategó­
riára kiterjedő azonnali és teljes íiot- 
tapariíást ajánl fel a angoloknak. A

Szófia, febr. 8.
Párizsból jelentik : Az eltűnt Ku- 

tyepov tábornok ügyével Kapcsolat­
ban pénteken a rendőrség Marseii- 
itsben letartóztatott egy Oruzsovna 
nevű, csak oroszul beszélő, ieUünö- 

szép és fiatal nőt. Oruzsovna Pá- 
: Nsbc! érkezeit Marseiliesbe és nem 
hajlandó meg vallani, hogy mit kere­
sett Párizsban. Letartóztatására az 
adott okot, hogy szürke köpenyt vi­
selt Kutyepovot pedig egy szürkeru­
hás no csalta tőrbe.

A bolgár sajtó a legmelegebben 
3 kommentálja a nem régen megkötöttoen

il-nagy 
szolgálaton kívül.

en

Cáfolják az albániai zavarokról
szőlő híreket.

a hírek, a hivatalos kommüniké sze­
rint, tendenciózusok. Albániában a 
legteljesebb rend és nyugalom ural­
kodik, aminek legjobb bizonyítéka az 
a számtalan idegen, 
jönnek az országba és 
objektíve ítélik meg. Az albán nép, 
amely át van hatva a béke és a hala­
dás vágyától, támogatja a kormányt, 
hogy keresztülvihesse programmját.

modern átszervezését.

»Beograd, febr. 8.
A beográdi albán követség kapcso- 

albáníai zavargásokról
Budapestről jelentik, hogy a páriá­

mén1: baloldali folyosóján sokat be­
széltek arról, hogy Rassayval az 
élén uj párt alakul, amely a nemzeti 
szabadelvű-párt nevet venné fel. A 
pártban Rassayn kívül Sándor Pál, 
Hegymegj Kiss Pál és Baracs Mar­
cel is helyet foglalnának.

*
Révaiból jelentik, hogy az ottani 

poHtikai életet egv ellen Kulyepov- 
ügy tartja izgalomban. A revaii szov- 
jjeíkövetségrci 
funkcionárius tiint e! és valószínűnek 
tartják, hogy az orosz emgiránsok
rabolták el és ölték meg.

*
Moszkvából jeientik : Az orosz rá­

dióállomás tegnap összeköttetést lé­
tesített Byrd kapitány délsarki expe­
díciójával. Ez az első eset, hogy a de­
li és északi sarkon tartózkodó egyé­
nek egymással rádión érintkezhet­
tek. A két állomás egymástól való 
távolsága húszezer kilométer.

latban az 
újabban elterjedt hírekkel, kommü­
nikét bocsájtott ki, amelyben haii-

a fantasztikus
fáradozik, a jóakarat és a 
szag közötti uj szellem emléke ma­
rad. Ez a megegyezés nemcsak a 
két ország közötti viszonyt javítja 
meg, hanem az egész Balkán 
szonyát kedvezően befolyásolja.

A Znane azt Írja : A szerb bolgár 
Locarno szükséges volt A két or­
szág közötti mesterséges ellentétnek 
ci kell tűnnie és a bizalomnak kell

akik naponta 
a helyzetetgoztatja, hogy azok 

hírek, amelyek egy athéni lap nyo­
mán keltek szárnyra és Debarból in­
dultak ki, azt akarták elhitetni a kül­
földdel, hogy Albániában teljes za- 

uralkodik, amelynek beláthatat­
lan következményei volnának. Ezek

vi-

az országvar
(Avala.)

magasállásu Életfogytiglani fegyházbüntetés a 
tiszazugi mérgezési ügyben.

egy átvenni az uralkodást.
A Slovo megelégedéssé! konsta­

tálja, hegy a jegyzőkönyveket olyan 
időben írták alá Szófiában, amikor 
a reparációkat illető konvenciókat 
szavazták meg Hágában. Ez az izga­
tott hangulat sem tudta a két ország 
delegációja közötti jóviszenyt meg­
bolygatni. Kitartóan haladtak a köl­
csönös megegyezéshez vezető utón.

Ezután a vádlott édesanyját, özv. 
Sülé Zsigmondnét hallgatták ki, aki 
azt állította, hogy veje sekat panasz-

főbb lé-
halálraitélt

Szolnok, febr. 8.
egnap reggel kezdték meg a ti­

szazugi arzénmérgezés negyedik fő­
tárgyalását. A vádlott Varga Gyula', 
né Stile Mária 41 éves tiszazugi la­
kos, akit azzal vádolnak, hogy férjét.
Jóljárt Istvánt 1916 szeptemberében, 
amikor a frontról hazatért, arzénnel 
megmérgezte, továbbá megmérgez­
te férje nagyapját,

A főtárgyalást zsúfolásig megtelt Kardosné - 
terem előtt nyitotta meg Fuchs el- haragból tenném, mert nekein^ mar 
nők. A vádlott asszony lakkcipőben igazán mindegy, hanem őszintén azt 
és bársonyruhában áll a bíróság elé. akarom, hogy a

Kihallgatják Vargánét, aki kijelen- együtt bűnhődjenek. A tárgyalást ce­
ti. hogy nem érzi magát bűnösnek, li szünet után délután folytatta^, 
Fazekasné, a falu bábaasszonya, majd a bíróság Ítélethozatalra vonult 
cseppeket öntött az ura ételébe, aki vissza. Egy óra múlva hirdette ki 
a frontról vakon, gyomor- és tüdő- fuchs elnök az ítéletet, amely sze- 
fejdalmakkal ért haza. Fazekasné rint Varga Gyulánét életfogytiglani 
azt akarta, hogy váljon el urától és fegyházra Ítélték, 
menjen férjhez Fazekasné liához.

kodott éleíuntsága miatt, 
nyegtelen tanú után a 
Kardosnét hallgatják ki. aki szerint, 
nyílt titok volt a faluban, hogy Faze­
kasné mérget készít és az asszonyok 
tudtak róla, hogy ahová Fazekasné 
beteszi a lábát, ott a halál megjele-

folytatta

Franciaországban 
megindult a havazás.Ambrus Mihályt

Pécsről jelentik : A mohácsi ren­
dőrség egy a tiszarévi arzér.mérge- 
zéshe^ hasonló, tizennyolc évre vísz- 
szanyuló bűnügyben kezdett nyomo­
zást. 1912. év őszén eltűnt Baloghy 
János kisbirtokos, később pedig a fia 
is. A napokoan megtalálták Baloghy 
csontvázát az istállójában és a nyo- 

kideritette, hogy annak idején

mik. Nem azért mondomis. mintha bosszúból, vagy Párizs, febr. 8.
A szakadatlan enyhe december és

váratlanuljanuár után pénteken 
megváltozott az időjárás.

Az addigi 14 fok melegről a hő­
mérő két fokra esett le nulla alá és

bűnösök velem

mozas
a felesége megmérgezíe. mindenfelé havazni kezdett.

A Pireneusokban és a tenger mel­
lékén borzalmas viharok dúlnak.Monkácsró! jelentik : Ráhó mellett 

erdőmunkások denaturált szesztől 
berúgtak, majd az erdőben lefeküdtek 
az őrtüzük mellé aludni. A szesztől 
megmérgezett szervezetű ember ész­
re sem vette, hogy mindkét lábát a 
tűz megégette, úgy hogy amputálni 
kellet,

A szávai tartomány bánja 
szemleuton.Városi kézbe veszik a vármegyeházát.

Harminhat tárgy szerepel Becskerek város hétfői
közgyűlésén.

Zágreb, febr. 8.
Dr. Silovics szávai bán inspekciós 

kőrútján pénteken reggel Varasdin- 
• ra érkezett, majd onnan Csakovácra 
ment, ahol nagy előkészületeket tet­
tek fogadtatására. Fisőnek a város 
polgármestere üdvözölte, amire a 
bán örömének adott kifejezést, hogy 
elsőizben jön a Zrínyi bánok ősi re­
zidenciájába. A városban végzett sé­
ta után résztvett a bán a városi kép­
viselőtestület ünnepélyes ülésén. A 
közgyűlésről hódoló táviratot küld­
tek Őfelségének és Zsivkovity tábor­
nok, miniszterelnöknek. A képviselő- 
testület 20.ODÚ dinárt szavazott meg 
a Petár király emlékszoborra Zág- 
rebben.

Becskerek, febr. 8. I foglalás a görög keleti egyházi pot- 
Becskerek város képviselőtestüle- adó behajtása ügyében. A Miletity 

te hétfőn délután három órakor ren- Szvetozár szobor-bizottság ^ 
des közgyűlést tart a vármegyeháza mányi kér a Miletity-szobor reszere. 
nagytermében, amelynek tárgysoro- A városi tanács javaslata, _ hogy 
zatára harminchat ügyet vettek fel. Alekszity Bogoljub nyug. polgarmes- 
A napirendet most állapította meg tértől per utján hajtsak be „a nem- 
Sztefánovity Nikola polgármester és zetközi portré archív arat, amelyet 
fontosabb pontjai a következők : Alekszity rendelt meg a varos resze-

Az uj és egységes kioszkok helyé- re. Mezőgazdasagi bizottság szervi­
nek kijelölése. A városi tanács javas- zése, a kataszteri # tiszta jövedelem 
lata a vármegyeházának városi kéz- kulcsának leszállítása ugye en er 
be való átvételéről. Az átlagos lak- zeit pénzügyminisztériumi # döntés, 
bér és üzletbér megállapítása a bel- néhány szolgálati beosztás es illető­
éi külvárosban, az 1930-as évi ház- ség iránti kérvény szerepel meg a 
adó-alap meghatározásához. Állás- közgyűlés napirendjén.
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dologba, abba a hiszemben, hogy Ba­
lázs veri az asszonyt.Lemészárolták egy cukorgyár! 

munkás feleségét, hogy megks 
parinlsák a házaspár megtaka

ritott pénzét.

Ez a ház szabadkézből eladó.
A ház uecai ablakában kitépett ir­

kalapon egyszerű, igénytelen hetük 
hirdetik :

szabadkézböl eladó“...Ez a ház 
A cédula fontos szerepet játszik a 

bűncselekményben, mert ez a körül­
tette lehetővé, hogy a gyilkosmeny

gyanútlanul járhasson be a házba és 
nyugodtan végezhessen terepszem-Ä gyilkos házvéteS ürügye alatt kereste fel asszonyt*

---------- -----------------

¥iiág@s nappal történt a gyilkosság és az áldozat 
segélykiáltását hallották a szomszédok.

léi.
Balázs István ugyanis e! akarta 

adni a tágas, kétszoba-konyhás há­
zát és kisebbet akart venni és ezért 
néhány napja cédulát irt ki a háza 
ablakába. Még aznap este örömmel 
újságolta a felesége, hogy a délután 
folyamán már jelentkezett egy vevő. 
egy alacscnytermetü férfi személyé­
ben. aki Kolos Fülop, a Guttmann- 
féle cementgyár főkönyvelőjének 
megbízásából jött és tárgyalt. Aláno­
sán szemügyre vette a szobát, a 
konyhát, felmérte a lakást és csak­
nem egy órai tartózkodás után tá­
vozott. A szerdai nap folyamán

még kétszer visszatért, minden 
alkalommal azonban oiyan idotáj- 
tan, amikor az asszony férje nem 
volt odahaza.

Becskerek, íehr. 8. 
Pénteken délután bestiális kegyet­

lenséggel elkövetett rablógyilkosság 
történt Becskerek első külkerülété- 
ben. a cukorgyári ut egyik mellék- 
uccájában

lemészárolták 
munkás feleségét, majd felkutatták 
a lakást, hogy a házaspár megta­
karított pénzét megkaparintsák, de 
ez a tervük nem sikerült, mert a 
szalmazsákban elrejtett pénzt 
találták még.

A gyilkosságot négy órakor fe­
dezték fel és a cukorgyári telefon­
állomásról értesítették 
get. ahonnan dr. Dimitrijevity Tiho- 
mir rendőrségi elöljáró intézkedésé­
re nagy készültség vonult ki a bűn­
cselekmény helyszínére. Négy autón 
húsz rendőr ment ki az első külke- 
rületbe és a rendőrségi elöljáró kí­
séretében érkezett a 
Makszimovity Nikola rendőralkapi- 
tány. a biinügyi osztály vezetője. A 
rendőrség azonnal megszállta az 
egész környéket, a főkapitány pedig 
a rendőralkapitánnyal és a detekti- 
vekkel azonnal hozzálátott a kihall­
gatásokhoz és a nyomozáshoz, amely

megszakítás nélkül egész éjjel folyt.
A rablógyilkosság Balázs 

cukorgyári munkás első külkerület- 
.beli 41-es számú házában 
Balázs korán reggel munkába ment 
és amikor délután négy óra tájban 
hazatért, háza előtt nagy csődületet 
talált. A szomszédban lakó 
nyok

borzalommal eltelve közölték vele, 
hogy feleségét meggyiikolkolíák.
Balázs a lakásba ment, 

udvari szobában
nagy vértócsában átvágott nyak­
kal holtan találta a feleségét.
Balázs Istvánná, született Molnár 

Róza, erős vállas asszony, aki elke­
seredett harcot vívhatott a gyilkos-

a kis termetű, de izmos, erős asz- 
szony elkeseredetten küzdött a 
gyilkossal,

a tusa a két szobán végig folyt és 
valószínűleg az uccai szobában kez­
dődött.

István

történt.

egy cukorgyári
Hogyan folyt le a gyilkosság,

A gyilkosság lefolyását úgy lehet 
rekonstruálni, hogy a támadás az 
uccai szobában kezdődött, az asz- 
szony kiszakította magái a gyilkos 
karjaiból és az ablakhoz rohant, a 
támadó elrántotta és ezen közben 
szakították le a függönyt. Baiázsné 
ismét az ablakhoz rohant és öklé­
vel beverte a belső és külső ablak­
táblát és segítségért kiáltott, amit a 
szemben lévő sarkon lakó 
meg is hallott, de nem avatkozott a de az nem jelentkezett.

asszo-

ahol aznem

Megkérdezte, hogy mikor érkezik 
haza a férje és amikor az asszony 
megmondta, hogy négy órakor, beje­
lentette, hogy az est! órákban ismét 

asszony felkeresi őket. Várták is az idegent,

a rendőrsé-

sal,

segítségért is kiáltott, de 
szedők abban a hiszemben, hogy 
az ura veri, nem siettek a segítsé­
gére.

Négy óra tájban egyik szomszéd- 
asszonya kölcsön akart kérni vala­
milyen csekélységet, átment Balázs­
éi házába és ő akadt rá a borzalmas 
kegyetlenséggel legyilkolt 
holttestére.

a szom-

Ä gyilkos utolsó látogatása.helyszínre
Pénteken délben egy órakor az 

idegen ismét felkereste Balázsék há­
zát, Az épületet hosszasan nézeget­
te, ami azonban nem tűnt fel a szom­
szédoknak, inért a „vevőt“ már több­
ször látták. A férfi néhány perc múl­
va bement Balázsék házába és azóta 
nem látták. Valószínű hogy az ide­
gen, aki a házvételt csak ürügynek 
használta fel, hosszú ideig tárgyalt 
az asszonnyal és csak két óra tájban 
határozta el magát a támadásra, a 
szomszédok ugyanis ilyen időtájban 
hallották a segélykiáltásokat. A gyil­
kos véres tette elkövetése után elío- 
gatásától tartott, azért

sietve, ideges gyorsasággal kutat­
ta át a lakást.

intézkedésére Makszimovity alkapi- 
tány kihallgatta Kolos Fiilöpöt, a 
Guttman-féle cementgyár főkönyve­
lőjét, aki kijelentette, hogy 
bán sem volt házat venni és senkinek 
sem adott megbízást, hogy Balázs­
okkal házvételről tárgyaljon, 
vánvaió tehát, hogy a gyilkos a ház- 
vételt csak ürügynek használta.

esze aga-

asszony
Nyíl-

Ahol a ssilÉosság történt $66
A cukorgyár! ut mentén, az első 

mellékuccának a szélén épült Balázs 
István cukorgyári munkás háza. Ba­
lázs jóravaló, józanéletü ember, aki 
keresetéből tekintélyes összeget ta­
karított meg. 1926-ban építette külső­
leg tetszetős, kényelmes házát. Az 
ucca felé két modern, 
nyílik és nyitott veranda visz a la­
kásba vezető egyetlen ajtóhoz. Előbb 
a konyhába érni és innen az udvari 
hálószobába, — amelynek két ablaka 
az udvarra nyílik 
szobába.

Mit mond a meggyilkolt térje.lázs Istvánnal, aki a ház felépülése 
után 1927-ben törvényesen is elvet-

szerette 
mert

a becsület és tisztesség mintaképe 
és maga a megtestesült szorgalom 
volt.

Munkatársunk a gyilkosság hely­
színén beszélt a meggyilkolt férjével, 
Balazs Istvánnal és a jóravaló, derék 
munkásember benyomását keltő, éle­
te javában lévő ember fájdalomtól 
tel-felcsukló hangon mesélte el élete 
történetét és a legutóbbi napok 
ményeit.

te. A környéken mindenki 
és becsülte az asszonyt,

nagy ablak időst rá sem ismerni a lakásra. Az 
udvari szoba fényesre 
kályháját hatalmas vérfoltok éktele­
njük el. Mellette

ese-
Balázsék jómódú emberek hírében 

állanak a környéken, nincs kizárva, 
hogy a bőbeszédű

lakkozott
Molnár^ Róza — mondotta Ba- 
— a második feleségem volt, a 

kivel £iár tíz éve élek 
egyetértésben. Házamat 
építettem és 50.000 dinárt öltem bele 
az épületbe. Megmaradt pénzemet 
adandóan otthon őriztem és hogy 
esetleges támadások elől megvédjem 
a feleségem, aki egyetlen nam meg- 
nosulese óta egyedül volt odahaza, 
revolvert vettem és kitanitottam a 
revolver használatára. A fegyvert a 
szekrényben tartottam és valószínű, 
hogy az 
volver

nagy vértócsában
a hátán fekszik a meggyilkolt Ba­
lázs ísívánné.

lázsasszony a „vevő“ 
megbízottja előtt elárulta, hogy meg­
takarított pénzük van és ezért a gyil­
kos, aki ezt a megtakarított pénzt 
akarta megkaparintani, villámgyor­
san átkutatta a szekrényeket és ami­
kor semmi értékeset nem talált, siet­
ve kereket oldott. A véres kést, a 
mely hatalmas mészároskés lehetett 
magával vitte, mert a helyszínen az 
alapos kutatás dacára

a legjobb 
1926-ban

- majd az uccai

Nyakán óriási seb, amelyből még 
egyre szivárog a vér. A lakásban 
nagy rendetlenség. A szekrények 
tartalma a röldön fekszik, az asztal- 
fiókok tárva-nyitva állanak, a függö­
nyök a földön hevernek, az 
ablak belső és külső ablaktáblája 
dig összetörve hirdeti, hogy milyen 
elkeseredett harc folyhatott itt az 
életért.

A lakásban vadonatúj bútorok 
és a szobák berendezéséből a pol­
gári jólétre lehet következtéin!. 
Mindenütt példás tisztaság, 

szony — Molnár Róza —
takaros, tisztaságot kedvelő no 
volt, aki pompásan értett a 
tartás vezetéséhez.
Fiz évig vadházasságban élt Ba-

az asz-

uccai
pe­ sem találtákház-

meg.
A gyilkos nem találta 
a pénzt.

Balázs István hazaérkezése után 
megállapította, nogy értéktárgyai 
hiánytalanul megvannak és az ágy­
ban megtalálta megtakarított néhány 
ezer dinárját is.

meg asszony megkísérelte a re- 
megszerzését, de erre már 

nem \ °it ideje. Házamban háromszor 
történt lopás és ezért kutyát tartot­
tam^ de nemrégiben 
Az állítólagos
nu.it mindannyiszor olyankor 
hazba, amikor

Valósággal lefejezték az áldozatot
. Dimitrijevity Tihomir dr. rendőrsé­

gi elöljáró intézkedésére Szretykó 
Bilus rendőrtisztviselő 
vételeket készített a halottról és 
szoba berendezéséről, úgy hogy a 
bíróság a bünper tárgyalásán tiszta 
képet nyerhet a gyilkosság helyszí­
néről.

Hamarosan megérkezett dr. Ma­
gyar Károly városi főorvos is, 
megvizsgálta a halott sérüléseit és 
megállapította, hogy'

a szerencsétlen asszonynak a nya-

megmérgezték. 
nem láttam, 

jött a 
nem voltam odahaza.

kát vágták át, ball mellbinbóján 
hatalmas sebet ehettek és a kar- 

a ián több szúrás érte, ezeket 
rüléseket védekezés köbben 
vedte.

vevőt
fényképfel-

a sé- 
szeii-

A házvétel csak ürügy volt.
A rendőrség a gyilkosság felfede­

zése után kétségtelenül ímegállapi- 
totta, hogy'

a gyilkosság rablás! 
történt

Állandó 
a rendőrség.

permanenciában van í>
A nyakán ejtett vágás feltétlenül 

halálos volt, mert a gyilkos azt oly 
erővel végezte, hogy áldozatát való­
sággal lefejezte. Dulakodás közben 
még számos kisebb sebesülést szen­
vedett. A rengeteg könnyebb sérülés 
után Ítélve,

Dimitrijevity Tihomir _
segi elöljáró intézkedésére a rendőr-
-eg egesz személyzete a gyilkos kéz-
jSrine?,en fáradozik’ éjjel folyamán 
szakadatlanul folyt a nyomozás és
emeljük, hogy' az elvetemült gyilkos 

a rendőrség gyors munkája révén 
namarosan megkerül.

dr. rendőr­
szándékból

aki
és a gyilkost abban, ,, , . a személy/ben
ken Keresni, aki házvétel ürügye 
alatt többször megfordult a lakásban. 
Dimitrijevity dr. rendőrségi elöljáró
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hossza 9 53. Az év végéig még 326 nap. A MAI NAP HÍREI A meteorológiai intézet ielenti: Északi 

szelekkel és hősüllyedéssel változékony 
idő, sok helyütt havazás várható. Később 
szá azabb és hidegebb idő valószínű.

A Jótékony Nöegylct v tragest je. A
becskereki Jótékony Nőegylet febru­
ár 13-ikán csütörtökön este kilenc 
prai kezdettel viiágestélyt rendez a 
Fiszti-otthon kistermében.

Eocsár község költségvetése 646 
ezer dinár. Bocsérről jelentik : Bo­
csa r képviselőtestülete a napokban 
Rákity Vojiszláv községi jegyző el­
nöklete alatt közgyűlést tartott, a 
melyen a község 1929. évi zárszám­
adásával foglalkozott. A községi ház­
tartás 619.235 dinár és 49 para be­
vétellel szemben 572.536 dinár és 4 
para kiadást mutat fel és Így az év 
46.699 dinár és 39 para suficittel vég­
ződött. A felesleg elérése Rákity 
jegyző érdeme, aki szigorú takaré­
kosságot vezetett be a községi ház­
tartásba. A közgyűlés a zárszámadás 
elfogadása után Bocsár 1930. évi 
háztartási elöirnyzatát tárgyalta,' a 
mely 241.222 dinár bevétellel szem­
ben 646.821 dinár kiadást irányoz 
elő és a különbözeire megfelelő 
nagyságú pótadót állapit meg. A kép­
viselőtestület a költségvetést is meg-- 
szavazta.

A Humanitás zsidó nő egylet 
gyermekbálja. A Humanitás zsidó 
nőegylet gyermekbálja február 9-én 
délután 3 órakor kezdődik a Ko­
rona-szálló nagytermében.

♦«>»»>♦»»«>> m»«»<
A becskereki postaiönök ünneplé­

se. Grlity Szíeván, a becskereki fő- 
posta általánosan becsült főnöke, 
sárnap jubileumot ünnepel,
9-ikén lesz ugyanis harminc éve,

A pancsevói tűzoltóparancsnok há­
romszoros kitüntetése. A napokban 
ünnepi keretek között szépszámú kö­
zönség jelenlétében adták át Szabó 
Sándor pancsevói tűzoltóparancs­
noknak, a bánsági tüzoltószövetség 
vezérinspektorának Őfelsége a király 
kitüntetését, a Szent Száva rend ne­
gyedik osztályú rendjelét. A kitün­
tetést Iszajlovity Vásza polgármester 
adta át a tűzoltólaktanyában és ez 
alkalomból melegen gratulált a pan- 
csevői tűzoltóság derék parancsno­
kának. Szabó egyidejűleg még két 
kitüntetést kapott, a lengyel tűzoltó- 
szövetség érdemei elismeréséül vas- 
k*eresztet küldött és egyúttal felvet­
te tiszteletbeli tagjai sorába, a hor- 
vát-szlavón tüzoltószövetség pedig 
ezüstéremmel tüntette ki.

Leltározás miatt kiárusítunk 
gyobb rész partiárut 50—60 száza­
lékkal olcsóbban. Tekintse meg kira­
katainkat és az üzletben kiállított 
•árut ! Zsivojin Terz in i Sinovi Veii- 
kibecskerek, Kralja Alekszandra ul.

Vigyázz ! Vigyázz ! hogy dátumot 
el ne hibázz ! — mert február 15-én 
este van a „Radnicski“ sportklub jel­
mezes bálja, ahol sok újdonság és 
meglepetés vár. A zsűri előtt megje­
lent legszebb jelmezes egy értékes 
ajándékot kap. (180)

A vilíghirü

tUMOPHON
rádiót,

va-
ic bruar

hogy az állami posta szolgálatába
lépett. mely eddig hathavi részletre volt 

kapható, ezentúl

20 havi részletre
is adjuk.

Komplett, 3 lámpás készülék havi részlete 130 Din.
- 4 lámpás „ 174 M
„ 4 lámpás hálózati „ „ 212 „
„ 0 lámpás, hálózati, legmodernebb 350 „

javilásokat garancia melleit vállalunk.

Szolgálata negyedszázados 
fordulóját szűk családi körben ülte
meg, szinte eltitkolta, de ezúttal bí­
zó ivy ára nem térhet ki a megérde­
melt ünneplés elől. Nyolc esztendős 
becskereki működése alatt 
nemcsak tisztviselői ragaszkodását, 
hanem a közönség elismerését vívta 
ki. a közönség érdekében tett intéz­
kedéseivel orvosolta mindazokat a 
panaszokat, amelyek felmerültek, a 
kereskedők kívánságaival szemben a 
legnagyobb előzékenységgel viselte­
tett és bizonyos, hogy vasárnap so­
kan fogják felkeresni szerencsekivá- 
nataikkal. A jubiláló postafőnök ér­
demeit a legmagasabb helyen is elis­
merték és Őfelsége nemrégiben a 
Szent Száva rend ötödik osztályú 
rendjelével tüntette ki.

Kinevezés. A közoktatásügyi mi­
nisztérium Szmirnov Borisz basaidi 
elemi iskolai tanítót iskolaigazgató­
nak nevezte ki.

Uj iskoaszék Bocsáron, A népisko­
lákról szóló uj törvény értelmében 
felmentették a bocsári iskolaszék ed­
digi tagjait és uj bizottságot nevez­
tek ki. Az uj bizottság tagjai : Bojin 
Cvetko, Hubert Lajos, Odomas Csé- 
da, Holzinger Péter és Kosnicsar 
Szima.

A Tükör szépségversenyéről ké­
szített filmfelvételr tegnap mutatták 
be a sajtó képviselőinek az Orient- 
mozgóban. A film általában nagyon 
jól sikerült a szabad ég alatti felvé­
telek egyszerűe-n kitűnőek. A főucca 
a sétáló tömegekkel, a Petur király 
szobor, az Orient-mczgó emberektől 
nyüzsgő környéke nagyszerűen ér­
vényesülnek a filmen. A szépségdijat 
nyert három hölgyről készített mű­
termi felvételek kissé gyengék, ami­
nek az az oka, hogy Becskereken 
nem áll rendelkezésre olyan műter­
mi berendezés, amely a filmfelvétel 
technikai szempontjából szükséges.

89
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Viktoria
preduzece za trgovine i industrije 
Vei. Beckerek, Obala Princeza Jelene 

10., a hajóállomással szemben.

na-

íparosotthona lesz a basaidi ipa­
rosságnak. Basáidról jelentik : A ba­
saidi ipartestület legutóbbi ülésén el­
határozta, hogy székházat vásárol, 
amelyben az összes ipari egyesülete­
ket összpontosítja. A székház céljai­
ra kiszemelt épületet az Iparbank 
ötvenezer dináros kölcsöne segítsé­
gével a napokban vették meg. Az 
iparosotthonhoz termet építenek, a 

~ hol az iparosság évenkint szokásos 
táncmulatságait fogja megtartani. Az 
ipartestületi székházban helyezik e! 
az ipartestületen kívül az iparos­
kaszinót és az iparosok szövetkeze­
tét is.

Mint minden évben, úgy az idén is
megtartja a Schwäbische sportegy­
let a Narrenabendját március 1-én a 
Tiszti-otthon (Kaszinó) összes ter­
meiben. (52)

Véget ért a csókái mezőgazdasági 
tanfolyam. A bánsági Csóka község­
ben a napokban befejezték a hat­
hetes mezőgazdasági tanfolyamot. A 
tanfolyam utolsó előadási napján 
Arszikin Lázár lelkész a szerb föld- 
mivesszövetkezetekről, Vasziljevity 
Dragoljub elemi iskolai igazgató pe­
dig a takarékosságról és a postata­
karékpénztár szerepéről tartott elő­
adást, utána Brandity Arszen, a tan­
folyam elnöke, megköszönte az elő­
adók fáradozását és buzdító szavak 
kíséretében befejezettnek nyilvání­
totta a kurzust.

Álarcos jelmezbál. F. hó 8-ikán, 
szombaton este 9 órai kezdettel 
nagy maszkabált rendezek a Hotel 
Szrpszka Krúnában. A jelmezesek 
között 2 dij lesz kiosztva. Belépődíj 
8 dinár. — Továbbá értesítem a n. é. 
közönséget, hogy minden vasárnap 
táncdélután fél 5 órai és táncestély 
fél 9 órai kezdettel. Belépődíj 5 di­
nár. — Február hó második felében 
uj kurzus kezdődik. Mrksity Kariton.

A soknevü idegen. A bocsári ren­
dőrség egy gyanúsan viselkedő 

alkalmazott- egyént tartóztatott le, akinél román 
leneket és néhány pengőt találtak. 
Kihallgatásakor azt vallotta, hogy 
Magyarországból jön és a határt út­
levél nélkül lépte át. Arra a kérdés­
re, hogy mikép hívják, több nevet 
mondott be és kihallgatása során 
gyakran változtatta neveit. Miután 
alapos a gyanú, hogy a soknevü ide­
geimnek oka van kiléte eltitkolásá­
ra a rendőrség átadta foglyát a csen­
dőrségnek, amely folytatja a nyomo­
zást.

Étkezése nein teljes, ha asztalá­
ról a kbünő BEHRING-féle trappis- 
íasajt hiányzik. Minden fűszer- és 
csemegekereskedésben kapható. Fő- 

ANDRIJEVITY-nél, Cara 
Dusana ul. 23. (218)

Hetvenhat uj iparigazolványt és 61 uj 
iparengedélyt állítottak ki a múlt évben 

és száznegyvenhatot töröltek.
Fogyott a kereskedők és iparosok száma Becskereken.

k
Becskerek, febr. S.

Becskerek város, mint iparhatóság 
most állította össze a múlt évi for­
galmáról szóló kimutatást, amelyből 
kitűnik, milyen változások következ­
tek be a múlt esztendőben a becske­
reki iparosok sorában.

A városi ipari-jegyzői hivatal sta­
tisztikája szerint, 1929-ben 76 uj 
iparigazolványt adtak ki iparosok ré­
szére. Ugyanezen idő alatt 61 uj 
iparengedélyt állítottak ki kereske­
delmi ágra. Vegyes szakmára (mint 
amilyen piaci árusítói, bérkocsis!,

cukorkaárusitói stb. ipar) 55 enge­
délyt szolgáltattak ki.

Uj ipartelepre, vagy régi ipartelep 
kibővítésére 26 esetben adtak enge­
délyt.

Iparengedélyt 146 esetben töröl­
tek. A jegyzői hivatal 9 másolatot, 
19 iparengedély kibővítési hozzájá­
rulást állított ki. Tíz üzletvezetői 
változás következett be a múlt év­
ben. Segéddé nyilvánítottak 31 ta- 
noncot és megkötöttek 82 tanonc- 
szerződést. Az iparhatóság, mint 
közvetítő hatóság, 37 vitás ügyben 
folytatott egyeztetési tárgyalást.
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Sürgősen be kell fizetni az alkalmazott 
adót, mert a becskereki és környéki 
adófizetők ellen panaszok vannak.

Február második felében megkezdik az adóköny­
vecskék ellenőrzését.

Akiknek a szívműködése rendet­
len, erőlködés nélkül úgy érhetnek 

. el könnyű székelést, ha naponta 
reggel éhgyomorra megisznak egy 
kis pohár természetes „Ferenc 
József“ keserüvizet. Szivszakorvo- 
sok megállapították, hogy a Ferenc 
József viz súlyos biilentyühibáknál 
is enyhén, biztosan és mindig kelle­
mesen hat. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben.

S
Becskerek, febr. 8.

Bihari Béla adóinspektor, a becs­
kereki állami adóhivatal vezetője, 
tegnap hirdetményt adott ki, amely­
ben az alkalmazottadé sürgős befi­
zetésére és ennek elmulasztása ese­
tén esedékes következményekre hív­
ta fel az adóköteles lakosság figyel­
mét.

azokat ragasszák be a szolgálati 
könyvecskékbe és előírásosan, va­
gyis sajátkezű aláírásukkal semmi­
sítsék meg a bélyegeket. Azon adó­
fizetők,

akik a törvény értelmében kész­
pénzben törlesztik 
adójukat, kötelesek legkésőbb feb­
ruár hó 15-ikéig befizetni az ese­
dékessé vált alkalmazottadét.

,71
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Budapesti terménytőzsde.
Február 7-iki zárlat.

A hirdetmény szerint a noviszádi 
tartományi pénzügyigazgatóság meg 
állapította, hogy

a becskereki állami adóhivatal te­
rületén a munkaadók nem fizetik 
pontosan az alkalmazottadét

és a bélyegekben fizető, kevés mun­
kást foglalkoztató üzemek és vállala­
tok tulajdonosai sem tesznek ponto­
san eleget kötelezettségüknek. Ami­
kor erről a becskereki állami adóhi­
vatal értesíti az érdekelt adófizető­
ket, egyben felhívja őket, hogy

nyolc napon beiül szerezzék be az 
alkalmazottadó 
szolgáló bélyegeket.

23-23 (23 01) 
24 13 (23-90) 
23 59 (23 30)

Tengeri májusi ................... 14-15 (13-98)
13 16 (14 53)

Búza márciusi . 
májusi . . 
októberi . v

A határidő leteltével, tehát február 
második felében,

az állami adóhivatal megkezdi a 
rendelet betartásának ellenőrzését.

i
júliusi

Irányzat tartott.
Ii

Csikágói terménytőzsde.
Február 7-iki zárlat.
márciusi .... 11634 T16—)

. . 120- (1205/s 1
. . 1215/4 (1 ->l*/4>
. . 88- ( 88—)
. . 91V« ( 915/s)

júliusi........ 935/g ( 933/8)
Irányzat tartott.

1
Az állami adóhivatal közegei fel­

keresik az adófizetőket és megálla­
pítják, hogy az alkalmazottadó befi­
zetése pontosan megtörtént-e és 
azok ellen, akiknél a legkisebb mu­
lasztást találják, feljelentést tesznek 
az állami adóhivatalnál, amely a 
fennálló törvények értelmében jár el lerakat 
a késedelmes fizetők ellen.

0Búza
májusi . . . 
júliusi . . . 

Tengeri márciusi . .
májusi . . .
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Köszönetnyilvánítás. Ezúton mon­
dunk hálás köszönetét Bencze Antal 
urnák a rom. kát. árvaháznak küldött 
íél. ül tűzifáért, mely nemes ado­
mányt a legnagyobb szükség ideién 
kaptuk. A hálás Keresztes-Nővérek.

Március 1-én nagy álarcosbál a 
Centrálban.

Hegedű, zongora (uj és használt), 
gramofon és lemezek nagy válasz­
tékban Lenhardtnák

Szénsavas pakkolás biztosan ható 
szépstöszer, amely a pórusokat ösz- 
szehuzza és az arcot varázslatosan 
üdévé teszi. Kapható a Szesztre 
Végh kozmetikában, Kézdi Kovács 
Sándor drogériájában és az Orosz 
Bazárban.
................

okvetetlenkedő
Másfélévi szigorított fogházra Ítélték 
csaló becskerek! pénzügyi tisztviselőt.

A „spanyol konzul“ barátja megnyugodott az
ítéletben.

fogják pórázra az 
akaratot. Alorin kisasszony termi

sétáhelyen
a

étteremben, 
fog féifinadí ágban járni.

semsem
nem

Rabindranath Tagore 
szerint

India még nem érett a 
függetlenségre.

Fasztity meg sem kísérelte a felleb­
bezést és a béyegkölíségekre ka­
pott pénzt is a saját céljaira forditot-

Becskerek, febr. 8.
Dragojlovity Dragdljuh becskereki 

törvényszéki bíró, 
egyesbiró, pénteken délelőtt fejezte 
de Fasztity Márkó volt becskereki 
pénzügyigazgatósági tisztviselő bün- 
pcirének a tárgyalását. Fasztity Már­
kó, mint ismeretes, 
karban és az igazságügyminisztéri- 
u.mban való előkelő összeköttetéseire 
való hivatkozással, tizenhárom becs­
kereki lakostól 300—7000

mint büntető
ta.

A tegnapi folytatólagos tárgyalá­
son Devecserszki Szteván állam­
ügyész megtartotta vádbeszédét, dr. 
Brátity Dusán védő pedig a védbe- 
szédét, majd Dragojlovity bíró kihir­
dette a bíróság Ítéletét. Fasztity Már­
kot tizenhárom rendbeli csalásban 
mondotta ki bűnösnek és 

másfél évi szigorított fogházra, 
mint főbüntetésre, valamint hat- 
száz dinár mellékbüntetésre Ítélte. 
Az Ítélet jogerős.

Párizs, febr. 8.
Rabindranath Tagore, a világhírű 

hindu költő és bölcsész igen tárgyila­
gosan jellemzi az Indiában 
uralkodó állapotokat.

A nagy költő kifejti, hogy ő he­
lyesli a függetlenségi mozgalmat, 
csakhogy a kérdés nem olyan egy­
szerű, mint azt honfitársai képzelik. 
Az indiai nemzetgyűlés hiába nyilat­
kozott egyhangúlag a függetlenség 
mellett, a kívánságot nem lehet egy­
könnyen valósággá változtatni. Az 
állami függetlenség, véleménye sze­
rint, teljes lehetetlenség az ország és 
a mostani dolgok stádiumában. Elő­
ször is hiányzik a fegyelem és a 
technikai felkészültség ahhoz, hogy 
Indiának hadserege legyen. Mi lenne 

több gyanús alakot pillantottak meg, a független Indiából ? — veti fel a 
akik Hui lerer Béla kereskedő tizle- kérdést és nyomban a következő­
iének ajtaját feszegették, de a ren- képpen felel : 
dórok láttára elmenekültek. <-. ..

, , „ A betörök az ejjel folyamán meg szomszédos felfes-vverkezcn á\\a.
\ vakmerő banda a Mihajlovity Raf feobald, Grosz Ferenc, Kifusz moknak például 

uccában kezdte meg a működését, a Péter pék, Ramjan Jován borbély, Van Indiának ezenkívül eev rendki- 
uol Kovács Lajos füszerkereskedő Nikolajevity Dusán, Vojnovity jo- fai nehéz
üzletének ajtaját íeszitették fel. A be- ván, Bánják Márkó Sztarcsevói úti kérdése és nediv a mii nmhlÁrm 
torok lármájára figyelmessé lett a kereskedők üzletébe kíséreltek meg ! • P dg Jl problema' 
kereskedő, felkelt az ágyából és re- betörést, de mindenütt megzavarták T ,cs,en °rszag, a„ .világon, a
volveréi magához véve, az üzletbe őket munkájukban. Egyedül a Witt- n‘ecí a különböző népfajoknak, kui-

tragédiák ™ent- Segélykiáltásai hallatára az mann-gőzmalom detail-üzletébe sike- tu/aknak es nyeiveknek olyan soka- 
és komédiák során el is felejtettem a éj,szakai látogatók elmenekültek. Ko- riilt behatolniok, ahonnan kétezer S,agat. gyesit éné magában, mint ín­
vörös női rohamcsapatot. Most azon- vacs a bdz ment és a városi park dinár értékű áruval távoztak. dla" "k Iajj Kérdésnek
bán megint történt valami, ami ak- közelében több alak körvonalait vet- Kocsa Miloie dr rendőrségi elől iá- ,ábfn’an]i az osztályok kér-
tuálissá tette a dolgot : a nőt, mint ,te t?zre- hisuíóíte revolverét, mire ró személyesen vette kezébe a nyo- ^Senek volt Európában és amit Hu-
katonát. VII Haakon norvég király az idegenek eltűntek a parkban. A lő- mozás irányítását, rendőrkutyákat v-P i °r.rabaJmakkal oldott
nemrégiben trónbeszédet tartott és Yesre bgye,Imessé Iett a rendőrjárőr hozatott Beográdbói és már eddig is , ,ncJiaban, nagyon sok fiatalem- 
abban kijelentette, hogy Norvégia ef, a kí!hajlovity ucca felé tartott, számos gyanús egyént tartóztatott /’ aklli Éuropaban végezték tanul- 
megnyitja a nők számára az összes utkozben a óara Lazara uccában le. manyaikat es akik azt hiszik, hogy
pályákat és ha úgy tetszik. Ingeborg- elegendő ha utánozzák a nyugatot,
ból katona is lehet, sőt ha jól beválik ló t-TioE „ rf £' £• . ... cz a tehogas azonban helytelen,
hadnagy is. Azt hiszem, tisztelt férfi- H 110 férfi- a bírósághoz fordul. A nyílvessző mert Indiában a legelső teendő az
társaim, mindnyájan helyeselhetjük fílhábHíl^ -.vu ,epat.íant a burróll’, süvö!íve egy,nassal szembenálló fajok kien-
a norvég uralkodó intencióit. Elvég- A o lu'' ho1. a11 kit gesztelese-
re : miért ne lehetne őnagysága ba- Az Öltözködés mint illem- maid ..akadnak
ka, tüzér, vagy írén. amikor lehet kérdés a párizsi bíróság; mvan mi ütött a kft ’ ^orvos, ügyvéd, tanár, iparos, keres- előtt 4le" Am \
Kedo, gyárimunkás, napszámos, föld- foxtrottos rövidh^ ]dZZ'band"es’
imves, pilóta, soffőr ? . . . Amikor Párizs, febr. 6. Larettázó ’ snnrtniő’ xS! ,C!-
lovagol, vív, futballozik és egymás- A párizsi törvényszékre vár a szabad ’gondolkodású^ vHáM?0’
után a Ilit ja fel a rekordokat, könnyű kiadat, hogy kimondja: meddig megütközik azon hrmv valsH ^ 30
meg nehéz atlétikában. Amikor min- terjed a nő joga? Mennyit enged- csak a sinéf bújik lérFnadráuba^
denhonnan igyekszik kiszorítani a hét meg maganak ? Ha kedve van, Ez jobban sérti a jó é?kölcsöket?
SetahatSf°nkÍbe,,tefe “ h°Uarhi“ t ^ kivágó,,!

Különben is óriási hatása lenne en-j Szabad-e ezért megtorló rend- szoknyája ? '
nek a reformnak. A komor, nehéz- szabályokat. alkalmazni a nő ellen? Mások természetesen tucatonkinf 
kés, esetlen ezredekbe beköltözne °§as kerdesek ezek, amelyekre hozzák majd fel az érveket amp 
némi könnyed, praktikus sikk. Egy ko™oiy ad választ, lyek azt fogják igazolni hoW más
kis csin, egy kis púder, egy kis rúzs, V/?lette . Morm kisasszony hozta! a divat, amelyet mindenki hord és 
egy kis kölni nem tenné tönkre a rbbe, aAken>Ts helyzetbe a biró- más az ha valaki magának teremt 
reggeli kivonulást és a bakák is jólP g°V akl e§y n01 futballcsapat egy viseletét s azt a férfiaktól veszi 
megférnének a főhadnagy-kisasz- fap™ya’. PomPas autóvezető, a kölcsön. Ez feltűnési vágy Különc 
szonnyal. Az önkéntesek pedig talán Lp?rt0\as lde!e alatr mindig rövid ködés. Nem nőhöz illő És több 
még jobban. Az asszonyközvitézek íeJbnPdrag0 eS ferf,m§eí visel nyak- ehhez hasonlót. És a pártatlan bi- 
lenyegesen megjavítanák a hadsereg £ . . ,, íróság? Kit ítél el ? A kör vezMő-
kényelmi állapotát és a kaszárnyák- clie" senkl se szolt egy szót ségét vagy Violette Morin kisasz- 
b°l csakhamar olyan lakályos ottho- ^,h/^nn?uUkor. azonban nyilvános szonyt? Nem tudjuk, mi lesz a 
nők válnának, hogy még a béna civi- ÍS ” jelent meg; ,Er[e a véleménye arról, hogy mennyire

klub vezetosege összeült es hatá- terjedhet egy nő joga? Azt hiss/ük 
rozatilag kimondta, hogy na Morin a bölcs bíróság olyasfél t mond’

.. Végül oly derék.I letbm'Za^ik^T'k^riák5'" a,n6 ™há, hordhat, amilyeni

békés polgári éle, alakulna ki. hogy klub taglal körül és • ! ak f Az okos no ol>-an ruhát hord,
nyomban kitörne mindenütt a világ- fs elveszik 'S^olvanyat amdyent szabad. A

SUIS tÄTS Ä« UÄ,!X.r. .
n,„ SM1“g £;

ranyt. A nők ruházatát a divaton 
kívül az egyéni okosság 
ség és jóizlés szabja

a diplomáciai
most

dinárig*
terjedő összegeket csalt ki azzal az 
ígérettel, hogy biztos eredménnyel 
kijárja adójuk jelentékeny leszállttá-j 
sát. A főtárgyaláson kiderült, hogy!

Őnagysága katona 
lesz.

Hónapokkal ezelőtt 
külföldi folyóiratban

valamelyik 
elmerengtem 

egy illusztráción. Nem nehéz eltalál­
ni : a képen nők voltak láthatók . . . 
de istenem :
Bőrruhás, csizmás, bőrsisakos 
zonok feküdtek neki nagykornolyan 
holmi lövészárok mellvédjének, le­
hunyták félszemüket és kacsintottak, 
azaz pardon, céloztak szigorúan 
káikkal. A kép felirata azt is 
magyarázta, hogy a kitűnő fehérsze­
mélyek a szovjethadsereg női ro- 
hamcsapatának tagjai. Finom kis 
sturmkompánia volt, annyi bizonyos. 
Az ember úgy a íotellben ülve a 
mormogó kályha mellett őszutói al­
konyon, szinte kedvet kapott hogy 
közelharcba keveredjen egyikkel- 
másikkal.

kilenc betörést kibérellek meg az éjjel
Pancsevón.

Rendőrkutyákkal nyomoznak a bűnszövetkezet tagjai
után.

milyen nők ? !
ama-

Pancsevó, febr. 8. 
Mazgaimas éjszakája volt Dancse- 

\ó városának az elmúlt éjjel, nem 
kevesebb, mint kilenc helyen kísérel 
lek meg betörést.

pus-
rrieg-

Afganisztánnak.

szinte megoidathatatlari

idők, hajszák, örömök,

ugyanaz a sze-

meg.

És miként lehetne ezt az orszá­
got átalakítani modern állatná, 
kor az irást-olvasást tudók a lakos­
szagnak alig 5 százalékát alkotják ? 
;Iidia nagyon szegény és ennek a 
szegénységnek legfőbb oka a tulné- 
pesedes, de egyéb okai is vannak. Az 
ango1, kormány megszervezte a föld- 
mivelesügyi bizottságot, de ez a bi- ‘ 
zottsag alig tett valamit. Gyakori az 
ehmseg, azonkívül kolera és malária 
pusztítják a lakosságot. A 
sokból a lakosságnak 
nulnia a falvakba.

Rabindranath Tagore nyilatkoza­
tai azzal fejezte be, hegy Európa 
azert «em érti Indiát, mivel az Tde-
gtn rajok civilizációjába behatolni a 
legnehezebb feladat.

hogy
aim-

nagyváro- 
vissza kell vo-

Foíyó hó 9-én, vasárnap este

tincmulalség
a „Drin átszállódéban.

kara szolgáltatja.nfnes.
2i6am°s 'aíogatást kér Oszló János

lek is bevágyódnának 
közé.

annak falai

És végül ? . vendéglős.

müveit ü^g-rn lakásnő

Uír^lnPj0bbra:bairaVCsak főkéné ahogy neki "tetszik te ahhoTsenki-

ez volna az nek semmi köze. Igazolványát pe- 
Fóthy Ernő. | dig nem adja vissza és védelemért

azonnali beköltözésre
kiadó.

196-Cím a Torontai kiadóhivatalában.

szerelni a nőket. Mert 
igazi leszerelés. művelt­

ül eg. Ezek
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$a következő helyeken és időpontban 
—:—— lesz megtartva : z=z

Vei. Böí^erek: február 13., 14. és 15-én (Princa Dorda u. 1.) 

OslieN: február 17., 18. és 19-én (Desaticina ucca 27. sz.) 

Noys Sad: február 20., 21. és 22-én (Zeljeznicka ucca 100.) 

Subefiea: február 24., 25. és 26-án (Trg Siobode 5. szám.) § 

Sombor: febr. 27., 28. és márc. 1-én (Kraljevica Dorda u. 7.) 

amelyre Önt tisztelettel meghívjuk.
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TRADE MARK

Csakis a világhírű es 
legnemesebb zamatu

U. K. T. teát
fogyasszuk.

49Egyedüli árusítója

Prandell Rudolf és Fia
Veliki Beckerek. Telefon 315»

i
9

KÖSZÖNET NYILVÁN! TÁS. EladóMindazon jobaiáfáinknak es isme­
rőseinknek, aki;< megboldogult édes­
apám

üzleti állványok 92 és 32 fiokos, 4 síe- 
lázsi, 3 különféle nagyságú pult, hosszú 
üvegszekrény, sodaraló, egy mérleg, 
különféle apró üzleti berendezés szé­
kek, hordok, vásári sátorponyvák és egy 

j sürhütő pumpával, igen jutányos arban.
Piking, ügynök.

S$Áf<#I€S SVÁN tk
elhunyta alkalmával részvétnyilat- 
kozatukkai, koszoruadományaikkal, 
vagy a temetésen, való részvétükkel 
mély fájdalmunkat enyhíteni szívesek 
voltak, ezúton mondunk hálás kö­
szönetét. Különös köszönettel tar­
tozunk dr. Klein Fiiiöp orvos urnák 
a lelkiismeretes kezelésért, dr. Er- 
tieljan Péra urnák a beteg iránt 
való állandó érdeklődéséért, Sztákity 
Zsárko esperes is Sipos Mihály káp­
lán uraknak a temetési szertartáson 
mondott kegyeletes szavakért és 
Petkov Adélnak, a beteg önfeláldozó 
hűséges ápolásáért

Vei. Beckerek, 1930 február 8.

K-
T
1
% ! 211A
1
ÍM:

Kész KéziMiiKaszíúrokat,ks
hl:! S
B /M>H2<«nPWr'AiVMbh-Jt!
m
& különböző térítőkét és más 

kézimunkát ajánl
özv. Hirtenstein Simonná,

Svetosavska ucca 19.

“a
SS
í

179iSzávics Iván és Leposzáva. *

Meghívó. Kiadó
2 szobás lakás az ösz- 
szes mellékhelyiségekkel
azonnali beköltözésre

és egy kétszobás lakás május 
elsejére,

Szlovenacska ucca 14. szám.

A „Veliki Beékereki Temetke­
zési Egylet“ 1930. évi február 
16-án d. e. 10 órakor a „Hotel 
Central“ nagy éttermében

210

közgyűlést
tart, melyre a t. c. tagok tisztelet­
tel meghivatnak. KERESTETIK

Napirend:
1. Három jegyzőkönyvhitelesitő 

választása.
2. Számadási jelentés 1929. évről.
3. A mérleg előterjesztése és a 

felmentvény megadása.
4. Egy egyleti igazgató válasz­

tása három évre.
5. Újra választandó: 10 választ­

mányi tag három évre, 1 egy évre.
6. Esetleges indítványok.

Az egyesületi vezetőség.

egy egilis, ügyes hivaíalnak ügynök
217fix fizetéssel.

írásbeli ajánlatok „Hajó“ jeligére a 
„Torontói“ kiadóhivaralaba kéretnek.

A kiadóhivatal telefónja — 21. 
A szerkesztőség telefónia 281.

201

5
! Wim baísylehéraemü j 

a legszebb és . 
iegdusabb 
wálaszSékban. \

Bsfs virágdíszeik,
| áispkeuoSáwöíí,
1 IraSíííingeií, g.
j ílzitcucat-erziyek,

v

i
i arany kalapácsba*“ üovicSáru rt.

VelihS BecNerek.
<

NlPBANK-háaeI
:

207

215m |Poriita kocsigyártók részére, 
n88*5 bécsi gázdiókoksz, 

o$s!ra&si kokmi, barnaszén, faszén, apróié
kapható Ls MOVSll V.Beikerek.Tel.301

j
■

i

rofösáruimatMás vállalkozás miatt
mélye» Sassát ililott árbars adom el.

Ha jót olcsón akar venni, ne mulassza el ezen rendkívüli kedvező alkalmat.

Terzira Z. Zívk®, ¥ei. Beíkerek,
Ügyeljen a címre!!!156Kralja Aleksartdra ucca.

CSíDCSíO Cííí3KíDC5<0 OSíCOSÖO C>é5DC5é<DC>XD
8Értesítés)

.i
A t. gazdaközönség szives tudomására hozzuk, hogy

városi üzletünket Veliki Beckereken 
Kralja Áieksandra (Fő) ucca 28. sz. a.,

a volt Braun Marcei-féle üzlethelyiségben megnyitottuk.

Állandóan raktáron tartunk:
„Gazdasági“ cséplőgépeket, gőzlokomobi- 
lokat, Superior- és gazdasági magtisztító- 
gépeket, Massey-Harris, Wallis traktorokat, 
Eberhardt traktorekéket, Johnston arató­
gépeket és kismotorokat, valamint az összes 

gazdasági gépeket.

i

í

Torontáli MezopzitóEi Gsiar Vas- és Féiile Et.
í fiz Első Magyar Gazdasági Gépgyár Rt. Budapest, bánáti főképviselete

Veliki Beckerek. Telefon 351.Telefon 351.(
208

ÍX53CSO C>7<3C>=íO ÄOCÄO C>>0 C:^<3

Ä legfinomabb svájci zsebórák

karórák, fali- és ébresztőórák jótállás mellett. Arany és 
ezüst ékszerek, dísztárgyak. Nagy választék. Gyári árak. 

Zsebóra 49 dinártól. Ébresztőóra 48 dinártól. 
Javítások szakszerűen és olcsón. 47

ll£39€B©8i Üys^ órás és ékszerész V. Beckerek, Aleksandrova (Fő) u.

#■>- ■
t fWj

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal 
és minden bel- és külföldi iroda. 
Milliméter sor 1 dinár, mérlegek, 
hivatalos hirdetményeknél 2 dinár TORO MTA. 1 Hírek a szövegold alakon petit 

soronkint 4 dinár. NyiIttér petit 
soronkint 5 dinár. Hirdetések a 
szövegoldalakon 50 százalék felár

I VÉLI Ki BECSKEREK,
I 1930 FEBRUÁR 9, VASÁRNAP

TÖBBSZÖRI FELADÁSNÁL 
KÜLÖN ENGEDMÉNYEKVASÁRNAPI ÜZLETI ÚTMUTATÓ @69
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!»a BALKAN B8oSKOP^-4
SSwlíÉmf il g | “«»■llkWU76Iárakor

0^61 Monte Ct.rt.to. I TARZAN. L’gfÄ
elvonásban és egy 2 felvonásos vigjáték.

Héífön, fefir. to-én 5.7 és 9 órakor V
Wasárjtaps február ©«ézi, 3, S, 7 és 9 őrskor p

Szufiibaion, február 8-án 5, ? és 9 órakor Ördög és P©fe©§á iß asszonyaVasarnap d. e m órakor maiiné !

A kék gyémánt.
rőszereoio: Conrad kaséi és Osan Sordmann
iBBPM/y itta»

A becskereki Tükör" riportujsag szépsegversenye és az 
I ____Orient Bioskop áltál rendezett felvételek bemutatása
| Jön! Kozák Tárás. Jön!

Nagy kalandor sportdráma 6 felvonásban. 
Főszereplő BUCK JONES.11 felvonásban.

A tökéletes házasság, jön! 
i*E£iasm:1 JÖN! Küzdelem és győzelem, frna Moréna, Roslol Imre és [(íza La Porta 8

I J Mb" líiltilfci Értesítem200 Ia gazdaközönséget, hogy ezévi 
rebruár hó 11-én reggel 8 órai kezdettel

Ház és szérüskert eladás!
A Silerova uccában 
lévő 198/16. számú 
mely bármilyen iparvállalatnak, ker­
tészeinek vagy faraktárnak alkalmas, 
továbbá 3 saés’ááskaj't (közei a város­
hoz) házhelynek is alkalmas, szabad- í 
kézből igen jutányos áron azonnal eiatió. 158 
Bsísöbsl: Preíz Hiiooiiái l Beteli. Iesinoora ucce 4. széni.

.=
szombaton, feb­
ruár 8-án este 
vasárnap, 9-én este Shimmy táncmu­
latság lesz. Jo ételekről és italokról 
gondoskodik és számos látogatást kér,

Arnold A. vendéglős.

hés U,f=íiálarcosbál Ve1 iki 3eékereken,_Saraíji jina u. 12. sz.
alatt levő

.

helyis gembengarage
;j212

ií T t I£lado a BaSfcáwjBSQs&ssa

-J
tartok, melyre az érdeklődőket tisztelettel 
meghívom. A tanfolyam tartama 5

t
IIKenés! ägum s songéra, egy J. P. Schiedmayeí j 

ha monium, világmárka, 16 regiszteres, I 
e^> K.tuno Kijátszott francia mester» í 

egy teljesen felszerelt jazz- és 1

ÄÄ1 Zer„0ríe™L1g!; Oswn Gyes
Megtekinthető naponta d. e. lO-től és d

nap. i üzletii ia-cég, ¥@liki Bakerek, l
a Hart Parr traktorok bánáti fergal 0 :

Hl 3
n. Sorától. ;vezérképviselője.

!

Vörös
narancs .

Ci i-TTMANN-ségoéi j
_____ Telefon 93. j§ |

1 l

Nos! vegyen kerékpárt!i 4
j

■ j: ftJugoszlávia legjobban elismert szaküzlete.
fíjfejjlijjjjlgjött 10% adunk

!
í

I1- ígszerü
i SEségtelenüi ^ 

j Sszorosra emeli a forgalmat, | 

4szeres

i
a segítség: 

nyer,
Nagy és modern javítóműhely!

Has«néjjt_kerékpart uiié alakitünk! 
Varrógép, gramofon és lemezek

nagy választékban!

i
i;
:

A Cara Dusana ucca 20. sz. alatti f

ház ; I

:-ao vevőköre lesz, ha
; j j K.
il ] 31etes hirdetésekkelt : j

j ©hatős reklámot 

I 7ről-hétre a „Torontói“

szabad kézből eiadó, melyben 
30 év óta fennálló füszerüzlet van. 
ítieUödnilelm: WITIHiNN Gfflllil, V. Beckereken" j

214 í

IS.AO.ENGL) Weiiki Beíliereh
Kralja HSeksandra

csinál
9

Kralja Aleksandra ácsa.uecca. -bán.

KŐMŰVESEK! i

£&., leiioníása i
részből azonnal kiadó. Az épületben 
van cca 2,000.000 tégla 400 000 Dm és 
194 nF* épületfa 160.000 Din értékben.

Bóveböet a helyszínen mi a tulajdonosnál: Meriak f. 
v. Beckerek, Hajdúk Veljkova u. 18.

1F§ gr ff ig
fyioNr

21 6fi; haskötők, mérték szerint.
Javítások olcsón és gyorsan.

OPTIKA 8 BAMDAZA 
íf.Baékerek,Aleksandrova(Fő u.26. 

Kis i'erzin mellett.

J
T

könyvnyomdája 
Vélik! Beckerek,

ish;
li'T’rT^JfdS
tsasmasjó állapotban levő 1841■ESKÜ® H

mstüt'&sa á mzzzsm fi
vm»££i ®

205

traktor
cséplogamltisra
MÁV cséplővel, más vállalkozás miatt 

eladó búzában és pénzben

ileaaaaM9 •t? T 1 i

Obiiiceva ucca L szám.
Telefon 21. Alapittatott 184S. A

Markovié Jovan, bordepó, Mól.
Sí

? -ftWff I íüadŐ tavaszi száHitásra nagyobb 
————— mennyiségű fajtiszta, nemes

;y1 a...
4 Ezen lap előfizetőinek megeié- í 

gedésére nyújtott
! 1gyümölcsfa,

díszfa, díszcserje és vadoné 175
báró Taííián Tibor tnáriatelepi 
gyümölcsfaiskolájában Wova Kasíjsla 
(Bánát). Árjegyzéket díjmentesen küld 
Nagymihály Antal faiskola kezelő.

T? W l'
V■f

4
V

:,T‘

w 2@% I
1 kedvezményt szobaárainkból, '

’ 5
13 ie°o •

kedvezményt olcsó éttermi ára- ; 
inkból (menüt kivéve), módunk­
ban van az ÚJSÁG kiadóhiva- > 
talaval létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
j MAGYAR K2R. OPERAHÁZ, 

NEMZETI SZÍNHÁZ, 
KAMARA SZÍNHÁZ

előadásaira szóló mérsékelt áru 
I jegyekkel. Tekintettel a nagy 
i keresletre kérjük szoba- és szín­

házjegy-rendelését két-három 
nappal előbb velünk közölni.

1
í

Vásártér 13. sz. alatt slad®
4 szoba-konyhás, jókarban lévő

gsegy &

206 családi Isis
kkiíSöaSsöxő föiSttOrok és megy

Myomtatványok jfrövid «©«garas. !< _ J» felben.modern■AHnmmi lapkiadás. Nyom­
tatvány raktár. Töm­
örítődé. Könyvköté­
szet. Vonaiozo-in- 
íézet. Ruggyanía- 
bélyegzőgyártás.

‘rM _____

/í eeeee::.’ - 
kíipjs?:•rí- «■r<
■SifiS
eas®® 
r:z__; 2

Bimaömsessy
&2S44.Í-,

Carnojeviceva ucca 12. számú íl -'mesém
SKSaaHI
ncnegaBssmzia
«B3SSW
MTX-2BS

amese
aasísesa
i«¥.aa

ház 1 P'ark-száltoda
Budapest,

1nagy kerttel, eladó. Vb
A213 ■ 1051'á szemben a Keleti pályaudvar 

érkezési oldalával. 
(Nincs kocsiköltsége).

Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.
•f;
I i

Nywnatott PUitz Fér. Pálnál, Velikibecskei ek Szerkesztésért és kiadásért felel : Dr. Mara Jenő lapszerkesztő, Velikibecskerek
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